

Администрация Рожне-Логовского сельсовета  
Ребрихинского района Алтайского края

**ОТЧЕТ**  
**о проделанной работе**  
**за 2022 год**  
**главы Рожне-Логовского сельсовета**

Уважаемые депутаты, приглашенные!

Предлагаю Вам отчет о проделанной работе главы Рожне-Логовского сельсовета за 2022 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации, обозначить проблемные вопросы и пути их решения. Данным докладом хочу довести до вас стратегию жизнедеятельности поселения на текущий год.

Главными задачами в работе администрации сельского поселения остаются исполнение полномочий в соответствии со ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» № 131-ФЗ, Уставом поселения и другими федеральными и областными правовыми актами. Это, прежде всего:

- исполнение бюджета сельского поселения;
- благоустройство территории населенных пунктов, обеспечение жизнедеятельности поселения;
- выявление проблем и вопросов поселения путем проведения собраний граждан, встреч с депутатами Рожне-Логовского сельского совета народных депутатов Рожне-Логовского сельсовета для решения вопросов жизнедеятельности населенных пунктов поселения.

11 сентября 2022 году прошли выборы депутатов Рожне- Логовского сельского Совета народных депутатов и депутатов районного Совета народных депутатов, в списки избирателей было внесено 675 избирателей ,явка составила 37%.

В состав Рожне-Логовского сельсовета входят 2 населенных пункта:  
с. Рожнев Лог и п. Пеньки.

Село Рожнев Лог - административный центр поселения с численностью зарегистрированных и проживающих без регистрации 599 человек, в п. Пеньки - 26. Общая численность населения на 01.01.2023 года всего 626 человек. В течение года прибыло 9 человек, убыло – 20. Как и в прошлые годы, смертность превысила рождаемость населения, родилось 3 ребенка (в 2021 г. – 4), умерло 16 человек (в 2021 г.- 22).

Трудоспособного населения – 254 человек (Рожнев Лог -147, Пеньки -19), что составляет – 41% от общей численности жителей.

Пенсионеров проживает –215 человек (из них 80 лет и старше – 17). На территории сельсовета 109 детей, из них от 0 до 7 лет -32, школьники – 74, студенты - 15.

Мужское население составляет 46%, а женское – 54%.

На территории муниципального образования на 01 января 2023 года проживают граждане льготных категорий: участники ВОВ – нет, труженики тыла – 2 человека, дети войны – 9 человек, ветераны труда – 46 человек, реабилитированные – 3 человека, войны-интернационалисты – 4 человека, инвалиды – 36 человек, в том числе 2 детей инвалидов.

В настоящее время на территории муниципального образования успешно осуществляют свою деятельность:

- «Октябрьская ООШ» филиал МКОУ «Беловская СОШ» (ответственный за работу филиала Миллер Ю.В.) и Ребрихинский детский сад «Улыбка» МКДОУ Рожне-Логовской филиал (ответственный за работу филиала Кунгурова М.Ю.), где работает 14 учителей, 3 воспитателя детского сада, техперсонал – 16 человек. Школа - самая крупная бюджетная организации на территории сельсовета. Всего школе обучается 74 ученика, детский сад посещает 20 детей. В 2022 году в школе выпустилось 3 выпускника, первоклашек - 2. Не все родители водят детей в детский сад, хотя там нет очереди. По этому вопросу постоянно ведется разъяснительная работа с родителями.

- Рожне-Логовской ФАП и Пеньковский ФАП обслуживает фельдшер Котова Е.С.. При Рожне-Логовском ФАПе имеется аптечный пункт.

- 1 отделение почтовой связи (Зубакина Т.Н.) – 3 работника

- структурное подразделение МКУК "МФКЦ им. А. Ванина" Рожне-Логовской сельский дом культуры (Иванцов Р.А и Егошева М.Я.).

- структурное подразделение МКУК "МФКЦ им. А. Ванина" Пеньковский клуб (Егошева С.А.)

- структурные подразделение МКУК «МФКЦ им.А.Ванина» Рожне-Логовская сельская библиотека (Греку Н.П.)

- Рожне-Логовское МУП КХ (Аваргин С.М. и Миллер И.В.)

- отделение Сбербанка (Миллер И.В.)

Ребрихинский лесохозяйственный участок – занято 22 человека.

- 3 точки розничной торговли: ООО Фаворит., ИП Попова Н.В., ИП Обидина Н.И.

Торговое обслуживание населения осуществляется магазинами, в которых можно приобрести все, что необходимо сельчанам. В поселок Пеньки каждую неделю по пятницам выезжает ИП Пироженко.

- Зарегистрированы на территории нашего муниципального образования КФХ Чурилов Ю.И., КФХ Шацких В.Н., ИП Лысенко С.М., ИП Князев И.С.,

На территории сельсовета 258 домохозяйств, из них в 102 занимаются ведением личного подсобного хозяйства, в которых по состоянию на 01 января 2023 численность голов: КРС – 352 (снижение поголовья на 37 голов), в том числе коров – 132, свиней – 128 (снижение поголовья на 107 голов), овец и коз – 160 (снижение поголовья на 1 голову), лошадей – 30 (минус 5 голов), птицы – 1500.

За отчетный период Администрацией сельсовета принято 54 постановления, 16 распоряжений по основной деятельности, подготовлено и представлено на рассмотрение сельскому Совету народных депутатов 60 проектов решений.

В 2022 году из прокуратуры Ребрихинского района в Администрацию поступило: 38 запросов и информации, 5 представлений, 7 протестов и 1 требование.

На поступившие документы в установленный законом срок предоставлены письменные ответы, приняты меры по устранению нарушений.

С целью информирования населения обнародуются нормативно-правовые акты, принятые сельским Советом народных депутатов, Администрацией сельсовета. Также эта информация размещается в сети «Интернет» на официальном сайте Администрации Ребрихинского района в разделе «Рожне-

Логовской сельсовет» и направляется в регистр муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края.

Ежедневно Администрация сельсовета осуществляет работу с документами и обращениями граждан. В основном граждане обращаются для получения документов, необходимых для оформления недвижимости, различных справок и характеристик, консультаций по различным вопросам. Больше всего жителей в 2022 году волновали такие вопросы, как обращения с ТКО, налоги, оформление жилья и земельных участков.

Все льготные категории пользуются льготами при оплате за жилищно-коммунальные услуги в пределах социальных норм.

В течение года проводилась работа с многодетными семьями, неблагополучными семьями, семьями группы риска.

Администрацией сельсовета ведётся похозяйственный учет, производится внесение данных по домовладениям, улицам в программу ГИС ЖКХ. Система ФИАС (федеральная информационная адресная система) заполнена на 100%.

Администрация Рожне-Логовского сельсовета осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Рожне-Логовской сельсовет Ребрихинского района Алтайского края. Цель — реализация всех возложенных на Администрацию сельсовета полномочий в рамках имеющихся финансовых возможностей.

Одним из главных вопросов местного значения сельского поселения является формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением, так как реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами.

Бюджет поселения за 2022 год исполнен по доходам в сумме 3161330 тысяч рублей, выполнен на 100,9% от первоначального годового плана доходов.

Исполнение бюджета поселения к первоначально утвержденному уровню 35,2 %, выше исполнения за 2021 год.

С целью увеличения доходов постоянно ведется работа по погашению задолженности по налоговым платежам населения и работа с хозяйствующими субъектами для обеспечения полноты поступлений в бюджет поселения, которая дает свои результаты. Основные причины образовавшейся задолженности у граждан, это недобросовестность некоторых налогоплательщиков, неплатежеспособность отдельных категорий граждан. В этом году планируется продолжить работу с налогоплательщиками по погашению задолженности и своевременной оплате текущих налогов.

Собственных средств бюджета на решение всех вопросов развития села недостаточно. Некоторые важные вопросы в отчетном году нам удалось реализовать благодаря поддержке краевых и районных властей в виде дотаций, субвенций и межбюджетных трансфертов, которые в 2022 году составили 1428,4 тысяч рублей. Серьезная финансовая поддержка, направленная на реализацию

местных полномочий, позволила выполнить бюджетные обязательства и завершить финансовый год без просроченной кредиторской задолженности.

Более подробно хочу остановиться на мероприятиях, проводимых Администрацией сельсовета, в рамках принятых полномочий.

Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями, составили 1197,7 тыс. руб.

Из них на дорожную деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения протяженностью 19 км 200 м и обеспечение безопасности дорожного движения на них освоено **236900** тыс.руб. на очистку от снега и собственных средств 2,5 тыс.руб. на обновление разметки пешеходного перехода.

Выполнили комплекс ремонтных работ памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны (1941-1945 гг.) и работ по благоустройству мемориала (штукатурка, побелка, покраска памятника и памятных знаков, обновление надписи, покраска клумбы), израсходовав на эти цели 11,3 тыс. руб.

Вывоз твердых коммунальных отходов осуществляет региональный оператор АО «ЭКО-СОЮЗ». На территории утверждена схема размещения мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов. В 2022 году были построены 3 контейнерных площадки по сбору твердых коммунальных отходов, на эти цели было израсходовано из бюджета 96,5 тыс. рублей. Это лишь небольшой шаг по выполнению требований действующего законодательства в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами, в текущем году будет продолжена работа по обустройству мест для накопления ТКО.

В 2022 году была проведена уборка и вывоз мусора с территории кладбища, потрачено средств 13700 рублей. На основе инвентаризации, ведутся книги регистрации захоронений на двух кладбищах.

Также

На территории мемориала все братские и воинские захоронения были приведены в порядок, проведен текущий ремонт памятников. Своевременно производится покос территории вокруг памятников.

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов сельского поселения.

За прошедший год была проведена работа по приведению в порядок территории и благоустройству нашего села – это проведение субботников по благоустройству улиц, территорий, прилегающих к учреждениям и организациям.

В ходе данных мероприятий проведена уборка и очистка территорий около административных зданий, учреждений образования, культуры, здравоохранения. Острым остается вопрос стихийных свалок. Несмотря на то, что в настоящее время налажен вопрос централизованного сбора и вывоза ТКО региональным оператором ЭКОСОЮЗ (каждый понедельник в зимний период и понедельник, пятница в

летний период), вокруг населенных пунктов поселения, лесополосах, периодически возникают стихийные свалки.

С целью предотвращения возгораний в рамках пожароопасного сезона в 2022г. Администрацией села приняты следующие меры:

- проводится постоянная работа по информированию населения о необходимости неукоснительного соблюдения мер пожарной безопасности:

- на информационных стендах размещены агитационные материалы (листовки), информирующие население о недопустимости выжигания сухой растительности, о мерах административного воздействия в отношении нарушителей порядка выжигания сухой растительности и о последствиях для окружающей среды,

- проводятся профилактические рейды по обследованию мест проживания неблагополучных семей для проведения профилактической работы, направленной на информирование о необходимости неукоснительного соблюдения мер пожарной безопасности.

Также, проводится работа по информированию населения о правилах безопасности на водных объектах на территории сельского поселения. В летний период размещаются информационные знаки о запрете купания в неположенных местах.

Большим вопросом для поселения является ремонт и содержание внутри поселковых дорог.

В 2022 году проведены земляные и сварочные работы по ремонту плотины по улице 30 лет Победы на сумму 100000 рублей. Решались положительно вопросы очистки дорог села от снега в зимний период.

Также был проведен ремонт Куйбышевского моста, а именно засыпка ям битым кирпичом затрачено средств 4000 рублей.

В п. Пеньки была произведена замена кровли на здании сельского клуба, потрачено средств 279627,00 рублей.

На организацию в границах поселения тепло- и водоснабжения населения израсходовано из бюджета поселения 65 тыс.руб.

Централизованное водоснабжение на территории села осуществляет Рожне-Логовское МУПКХ. Общая протяженность водопроводных сетей составляет 16 км. Практически вся система водоснабжения находится в неудовлетворительном состоянии, очень большой процент износа. В течение года устраняли порывы водопроводных сетей.

В декабре 2022года была установлена новая водонапорная башня и скважина на сумму 6.5 млн .руб.

Хочется сказать спасибо всем жителям, руководителям организаций, которые принимают активное участие в благоустройстве села.

Призываем жителей регулярно проводить очистку от бытового и растительного мусора придомовых территорий, покос растительности.

С апреля 2023 года начались массовые субботники по благоустройству прилегающих территорий, все организации, предприятия проводили уборку на закрепленных территориях.

За 2022 год был выполнен ряд мероприятий по благоустройству территории.

Совместными усилиями навели санитарный порядок в мемориале и прилегающей к нему территории.

Одним из ответственных элементов благоустройства поселения является уличное освещение. Администрацией закуплены светодиодные прожекторы и электрический кабель, установлено освещение пешеходного перехода возле Октябрьской СШ филиал МКОУ «Беловская СОШ» и МКОУ Рожне-Логовской филиал Ребрихинский детский сад «Улыбка».

В 2022 году были подключены еще две улицы: Новая и 50 лет ВЛКСМ. А также были установлены 2 фонаря: в п. Пеньки 1 фонарь и 1 на сельском Доме Культуры.

В течение года с населением велась разъяснительная работа о приведении в надлежащий вид адресных табличек на своих домах с названием улицы и номером дома.

Напоминаем, о том, что на домовладении должен быть размещен номер дома. Обеспечивать наличие номеров - обязанность собственников домов.

Выполнение полномочий по созданию условий для организации досуга и обеспечение жителей села услугами организаций культуры обеспечивает Рожне-Логовской сельский Дом культуры, Пеньковский клуб и сельская библиотека.

Основной целью организаций культуры является удовлетворение духовных потребностей и культурных запросов населения, создание условий для развития творческой инициативы и организации отдыха людей, проживающих на обслуживаемой территории.

В течении года были проведены мероприятия, которые не проводились в течении двух лет в связи с ограничениями, связанных с пандемией.

Мероприятие, направленное к празднованию Международного женского дня 8 Марта «Любви, чарующая сила!»

К дню Победы был проведен митинг «Самый мирный День Победы» и концерт «Военных лет звучат мотивы и будят память о войне». А вечером уже по заложившейся традиции был организован праздничный салют.

Проводились развлекательные мероприятия для детей в течение лета.

В октябре дождался праздника пенсионеры для них был организован праздник «Возраст - жизни не помеха».

Ноябрь - День Матери концертная программа «Материнские обереги».

Декабрь - Новогоднее представление «Новогодняя сказка».

Остаются нерешенными проблемы, негативно влияющие на качественное предоставление услуг организаций культуры – это слабая материально-техническая, отсутствие текущего ремонта в зданиях, что приводит к непривлекательности и отсутствию комфорта для предоставления услуг. Но и даже работая в таких условиях наши культработники стараются разнообразить и

обогащать жизнь нашего села. Обращаюсь к жителям участвуйте в мероприятиях проводимых нашими культработниками, помогайте , а не критикуйте! Понятно, что нет профессионального образования, но в проводимые мероприятия они вкладывают свою душу.

Всю работу строили совместно с Администрацией Рожне-Логовского сельского совета, Советом ветеранов, библиотекой, школой.

Получены субвенции на осуществление первичного воинского учета – 120,0 тыс. руб.

В 2022 году на воинском учете состояло 193 человека, в том числе 2 офицера, 169 прапорщиков, мичманов, сержантов, солдат, старшин и матросов запаса, 5- женщин, 17 призывников.

В 2022 году с началом проведения СВО с нашего села были призваны по частичной мобилизации 4 человека, которые в настоящее время проходят службу как на территории Украины, прилегающих районах к границе. Не обошло горе и наше село - погиб кадровый военный участвовавший в зоне СВО Пауль Евгений Анатольевич, который похоронен в г. Новоалтайске.

Жители села участвовали в акциях организованных районной Администрацией и другими общественными организациями по сбору вещей и продуктов питания для военнослужащих. Большое спасибо всем кто не остался в стороне. Благодарны Сотниковой Светлане Владимировне, которая связала 8 пар шерстяных носок.

В течение года совместно с военным комиссариатом по графику проводилась углубленная сверка информации о военнообязанных гражданах, состоящих на учете. На первоначальный воинский учет было поставлено 6 юношей, достигших 17 летнего возраста. В связи с чем, специалистом ВУС были подготовлены пакеты документов на указанных подростков, Администрацией сельсовета организована доставка и сопровождение их в военный комиссариат для прохождения медицинской комиссии и прохождения службы.

Хотелось бы отметить для того, чтобы решить все задачи и насущные проблемы села, Администрации сельсовета необходимо постоянно работать в диалоге и тесном сотрудничестве с общественными объединениями, с организациями и жителями села. Однако даже этого мало, так как собственных средств бюджета на решение всех вопросов не хватает. Для развития нужны дополнительные вливания в бюджет. Одним из условий привлечения дополнительных денежных средств является участие населения в различных программах по развитию сельских территорий. В 2022 году наш сельский совет принял участие в Поддержке проектов местных инициатив (ППМИ). Наименование проекта «Благоустройство кладбища» реализация проекта будет осуществляться уже в этом 2023 году. Спасибо всем неравнодушным жителям села и всем кто живет далеко от своей малой родины.

Приоритетными направлениями в работе в 2023 году останутся:



-увеличение налогооблагаемой базы и привлечение дополнительных доходов в бюджет поселения;

-сокращение роста недоимки по налоговым и неналоговым платежам;

- грейдинг и ямочный ремонт дорог;

- монтаж площадок ТКО;

- наведение санитарного порядка на территории.

Для решения всех перечисленных вопросов нужны средства, но есть такие вопросы, на решение которых не требуются деньги, а лишь личное участие каждого из нас. И когда мы приглашаем вас на субботники или другие мероприятия, приходите, нам очень важно ваше участие.

Конечно, проблем в селе много и решить их все сразу не получится, это зависит от многих причин: финансового обеспечения, вопрос времени при оформлении работ документально и, конечно, отношения жителей к решению тех или иных вопросов.

На практике мы убеждаемся в том, что тесное взаимодействие с администрацией района, с депутатским корпусом, депутатами краевого уровня, позволяет оперативно решать многие важные вопросы.

Считаю, что совместными усилиями все проблемы села будут успешно решаться.

В заключении хочется выразить благодарность и признательность всем жителям села, депутатам Рожне-Логовского сельского Совета и руководителям организаций, руководителям районных органов власти за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем году.

Мы по прежнему рассчитываем на вашу поддержку, на ваше активное участие в жизни села, на вашу гражданскую инициативу и заинтересованность в том, каким быть селу уже сегодня и завтра.

Спасибо за внимание!